

本报讯(唐炜)5月19日,“回首建党百年路 开启实践新征程”党史学习教育新时代文明实践联盟暨海淀区新时代文明实践联盟成立仪式举行。活动中,海淀区新时代文明实践联盟正式成立,中宣部机关及直属单位、福建省龙岩市、驻区高校与海淀区开展结对共建,携手推进党史学习教育走深走实。

汇集多方资源,驻区29所高校与海淀区29个新时代文明实践所签约结对,共同推动志愿服务开展,同时聘请骨干教师成为海淀区新时代文明实践高校宣讲团成员,携手推动党史学习教育深入开展。作为中宣部“党员干部服务群众文明实践行动”重要环节,中宣部机关及直属15个单位与海淀区15个新时代文明实践所结成对子,发布志愿服务清单,赠送“党员服务群众志愿服务包”,并将进一步发挥党员的先锋模范作用,下沉基层开展服务,打通服务群众的“最后一公里”。依托科技手段,福建省龙岩市通过视频形式与海淀区共同开展新时代文明实践中心云结对共建活动,并合作《长征组歌》云演出,进一步继承革命传统,发扬革命精神,构建了多层次、多维度的党史学习教育路径。

JINGSHEN WENMINGBAO

2021年5月25日 星期二 今日8版 本报(精神文明网)网址 http://www.jsww.com.cn 国内统一连续出版物号 CN 51-0055 邮发代号 61-19

赓续红色血脉 服务退役军人

——宣汉县退役军人事务局全力打造红色精品“退役军人之家”

唐正慧 吕夫

革命老区四川省宣汉县是一块有着光辉革命历史和厚重人文底蕴的红色土地,这里流传着动人心魄的红色故事,留下了数不清的红色印记。近年来,宣汉县退役军人事务局赓续红色血脉,服务退役军人,始终坚持团结包容、务实创新的工作理念,在“退役军人之家”建设中,立足实际情况,积极探索特色做法,切实增强退役军人荣誉感、获得感、归属感。

开展志愿服务 弘扬雷锋精神

2020年春节刚过,面对严峻的新冠肺炎疫情,宣汉县退役军人事务局组建的巴山红退役军人志愿服务队主动请战,发动全县54个乡镇成立50余个退役军人志愿服务小组,近2000名退役军人志愿者深入街道、社区、广场,进行治安巡逻、卡口执勤、文明劝导、防疫知识宣传及入户排查、消杀。此外,志愿服务队还积极为抗疫一线捐款捐物合计达5万余元,助力打赢疫情防控阻击战。

“以行动弘扬精神,用关怀温暖兵心”。该局志愿服务队来到烈士陵园开展代烈士亲属祭扫活动,表达对革命先烈的崇敬之情;深入光荣院等优抚单位,为退役军人读报纸、叠被子、洗衣服,用志愿服务传递温暖关爱。

在春耕助农生产活动中,该局志愿服务队的100余名志愿者挽起袖子、卷起裤腿,在田间插秧,在地里种菜。据悉,队员们还先后为22名贫困户学生送去书包、复习题,资助贫困户退役军人子女2000元,为五龙村滑坡治理投入经费5万元,切实帮助贫困

户坚定脱贫意志和信心,助力打赢脱贫攻坚战。

宣讲理论政策 强化政治自觉

围绕“安置就业怎么看、培训之后怎么办、实现就业怎么干”,宣汉县退役军人事务局坚持把抓好退役军人思想政治教育作为坚定维护核心的实际举措,紧贴教育时间、人员跨度大、涉及范围广的特点,熔铸忠诚爱国志,真情关怀稳思想,严明导向强引领,利用好返乡报到、咨询座谈等时机,组织退役军人深学深悟习近平总书记关于退役军人工作重要论述。针对人员分布散、教矛盾大的特点,围绕重大理论观点开展巡回宣讲,运用微信公众号进行推送,打造理论课堂、随机课堂、网络课堂,同时召开退役军人政策交流指导会,局领导围绕安置就业重大意义、目标任务和总体要求,主动讲明情况,登台宣讲政策,增强退役军人的就业信心。

以“最美退役军人”先进事迹为生动素材,该局采取组织观看学习、讨论交流等形式,大讲初心本色、党性要求、牺牲奉献精神,深入搞好思想发动。在人人亮明思想、表明态度的基础上,帮助退役军人坚定报效国家的重大使命。持续开展“想一想军旅生涯、忆一忆成长足迹、看一看发展机遇”讨论交流活动,通过反思剖析、讨论辨析,促进退役军人以感恩之心对待组织、以平常之心对待安置、以进取之心对待工作,强

化党分忧尽责的政治自觉。

加强就业关怀 凝聚磅礴力量

宣汉县退役军人事务局采取直通一线的方式,向五大战区部队邮寄《宣汉籍退役军人培训就业创业意愿》等函件,了解退役军人的家庭情况、真实意愿、心理状态、现实表现、立场态度、能力特长,及时构筑就业创业暖心平台,消除退役军人就业创业的恐慌感和紧张感。

该局举办返乡退役军人就业创业政策指导交流会,传达上级文件精神,精心制作退役军人回乡办事流程卡和联络卡,为自主就业退役军人讲述法律法规和办事流程,通过面对面交流、一对一解惑,解决退役军人政策掌握不好、创业思路不清、就业方向不明的问题。通过发文发函,与住建局等多家单位积极联动,为困难退役军人协调解决住房难的问题。

在“分片走乡镇 倾心帮基层”调研活动中,该局领导深入一线摸排情况,掌握退役军人困难诉求,对反映问题拉单列项逐一解决。针对重点优抚对象,建立常态化联系退役军人制度,出台《宣汉县常态化联系退役军人实施方案》,实行一对一联系帮扶。编撰《退役军人光荣返乡“六心”措施》,开展迎接退役军人光荣返乡接站活动,召开退役军人光荣返乡座谈会,主动与公安局、医保局、社保局等部门沟通联系,设立退役军人报到窗口,“一站式”受

理退役军人落户、党(团)关系转接、社会保险关系接续等手续。

坚持典型引领 践行使命责任

为大力宣扬在建设繁荣美丽新宣汉征程中涌现出的“最美退役军人”先进典型,宣汉县退役军人事务局召开典型事迹报告会、典型对话交流会、学习典型专题讨论会,引导退役军人学习典型争当标杆。结合“八一”文艺汇演,让退役军人演自己、讲自己、唱自己,用军人语言、军人声音讲述典型故事、阐释朴实道理。邀请老红军、老战士,讲述返乡后的奋斗历程,让退役军人透过典型看差距、透过使命看责任。

该局制定《转业退役军人公开选岗实施方案》,以“坚决拥护党的领导,坚决服从组织安排”为主题,组织转业退役军人签定服从安排承诺书,采取“人人定诺、公开亮诺、跟踪践诺、群众评诺”的方式,亮出思想态度、按下红色手印、立下铮铮誓言,强化思想共识。同时,结合“退役军人就业创业之星”推选宣传和“最美退役军人”评选活动,加大表彰宣传力度。在退役军人待安置期间,邀请执行重大军事任务表现优异的退役军人,讲军旅故事、讲先进事迹,弘扬军人保家卫国、无私奉献的高贵品质,凝聚“退役不褪色、转业不转志”的精神力量,探索出一条具有宣汉特色的退役军人服务管理之路。



精神文明网



报社官方微信

茅台集团 MOUTAI GROUP

中国茅台 香飘世界

全国精神文明建设 经验·交流征文

片仔癀杯

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

本报讯(雷志红)学习百年党史,汲取奋进力量。近日,安徽省宣城市第三届新时代文明实践艺术化宣讲决赛在市广播电视台演播大厅举行。活动现场,皖南花鼓戏《心中的爸爸》、相声《彩礼》、小品《楼道长》、歌曲《党心·民心》等艺术作品轮番上演,用“艺术化宣讲”的形式,让观众在寓教于乐中引发思考、产生共鸣,以鲜活生动的形式接受党史学习教育。

本次大赛由中共宣城市委党史学习教育领导小组办公室主办,市委宣传部、市文明办、市文旅局、市文联承办,宣城市新时代文明实践指导中心协办。活动于今年1月正式启动,各县市区和市直单位先后进行了选拔赛,经过4个月的层层遴选,最终确定10个原创节目进入决赛。经过激烈角逐,最终评选出一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名,其中皖南花鼓戏《上岸之后》和《心中的爸爸》获一等奖。

近年来,宣城市坚持群众路线,不断适应群众实际需求,用群众乐于接受的、生动鲜活的文艺形式,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。下一步,结合党史学习教育,宣城将组织此次比赛中的优秀作品走进各新时代文明实践所、站开展巡演,以百姓视角、群众语言讲好党史故事,献礼建党100周年。

宣城市第三届新时代文明实践艺术化宣讲决赛落幕

國窖 1573 CELLAR

泸州老窖

全国文明单位

天地同醉 人间共生



高考临近,山东省青岛市即墨区的青岛通济实验学校开展了以“我们一起上大学”为主题的系列减压活动,高三学生们在老师的指导下通过丰富多彩的游戏形式,释放身心压力。图为5月23日,高三学生正在进行“集体跳绳”游戏。

全国精神文明建设 新闻摄影比赛

龙轴杯

全国文明单位 福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办

幸福紫轩的“幸福密码”

本报记者 李林恒

在甘肃省嘉峪关市钢城街道紫轩社区,邻里关系十分融洽,居民幸福感节节攀升,社区处处散发出活力。近年来,紫轩社区党委将“全国城市基层党建示范市”建设作为社区基层治理、服务群众的重要抓手,探索出以党建为引领,以“大党建大治理大服务”为理念的“紫轩经验”。近日,记者走进紫轩社区,探寻这个2万余人“大家庭”的幸福密码。

密码一:多方联动解民忧

日前,紫轩社区“睦邻和事驿站”里进行了一场“党小组组织邻里议事”会议,多名社区党委成员和居民代表就“如何解决紫轩C区小区居民停车难”寻找对策。一

个困扰居民多时的难题,短短的两个小时就成功议出了具体实施方案。

紫轩社区党委书记郭娜介绍,紫轩C区小区在建设之初没有规划地下停车场。随着小区入住率提高,车辆保有率也越来越高。由于车多地少,停车难、停车乱日益成为小区管理难啃的“硬骨头”。为此,社区党委班子想了不少方法,但效果均不理想。2020年,居民再次向社区党委反映停车难影响日常生活。这一次,社区党委班子转变工作思路,通过“五步议事法”化解停车难。“社区借助小区设立的‘睦邻和事驿站’作为议事场所,组织党委成员、居民代表、业委会等人员多方沟通。年

底,在坚持既美观、又不破坏原有绿化景观的前提下,停车场修建完成。”郭娜介绍道。

为办好与居民切身利益相关的实事,紫轩社区凝聚多方力量,共同发力,全心全意为居民着想。在紫轩社区深入开展的城市基层党建“互联共转”行动中,17家“互联共转”单位共同合作,商议解决了50件社区居民所盼之事,并坚持“每月一次协商议事、每季度一次走访、每半年一次协调会、每年一次回头看”,实现了为民服务有效循环。各小区业主委员会主动架起业主与物业之间的桥梁,协调解决居民供暖、停车等问题,推动小区管理人性化。小区义务巡逻队则承担了发现各类隐患、守



护居民安全的职责。社区打造的“家庭和睦、邻里和善、居民和乐”的“三和调解室”,通过司法干部、社区律师、民警和社区四方联合的调解机制,切实调解居民矛盾

纠纷……不仅如此,社区党委还积极推行“居民小区居民管、居民事情居民议”,推选楼栋长、单元长,收集整理居民需求、关心关爱困难群体。

(下转B2版)

温暖的社区·我的家